

记者方正义: 听到了社区干部的“春节计划”

本报记者 方正义

窗外鞭炮阵阵,屋内其乐融融。年三十的傍晚,孙超巧的娘家难得地热闹起来。

“阿弟,对联还没贴呢,赶紧去!”孙超巧从厨房里探出个脑袋,手里还拎着锅铲,大声指挥弟弟孙斌去贴对联。“好好好,热闹!”孙超巧的父亲红光满面,一整年没见着女儿女婿了,这次总算把全家人“攒”齐,老爷子格外开心。

这是孙超巧一家近三年来的第一顿“团圆饭”。这个春节,在外打拼的弟弟带着父母回到了台州老家,往年春节总是加班的孙超巧也第一次有了“完整的假期”。“我姐特意排了个计划表,说要好好陪陪爸妈。”孙斌掏出手机,给记者翻看起了孙超巧的“春节计划”。

听到“春节计划”,母亲赶忙出来打断:“心意到了就好,该忙就忙去。”孙超巧做了10年社区干部,这些年来,经常因为工作而缺席家庭聚会,家里人都已经“习惯”了。

4个月前,孙超巧考上了街道办事处的“事业编”,之前,她是台州市椒江区葭沚街道港湾社区的党支部书记兼居委会主



孙超巧难得和家人们一起过节

任。这是一个典型的“陌生人社区”,1.4万常住人口中只有300多人是本地户籍,孙超巧几乎每天都奔忙在网格隐患排查、矛盾纠纷化解和社区事务管理中,特别是过去三年,她几乎把家都安在了办公室。

从10年前到里筹建居委会开始,孙

超巧的青春都挥洒在了这里,她对这个社区有感情,也对这份事业有热情。社区成立仅3年,港湾社区就被评为浙江省民主法治社区,过去3年的疫情防控工作更是走在全省前列。

孙超巧个人也获得了许多荣誉:全国

抗击新冠肺炎疫情先进个人、浙江省优秀共产党员、台州市党代表、椒江区劳动模范……但是,与之对应的是她作为家人的“缺位”。“我生病了都是自己去挂针。”孙超巧年仅8岁的儿子向记者“告状”。

“以后不会了,今年春节妈妈也真的不加班了!”孙超巧从厨房里端出年夜饭的最后一盘菜,接过了话茬,“我不但排好了计划,连旅行攻略都找了不少。正月初一咱们陪外公外婆去体验下刚开通的‘地铁’,年初二全家人一起去雁荡山旅游,年初三陪你和姐姐去游乐场玩,年初四……”

孙超巧的话还没说完,手机铃声响了起来——是她联系社区的一名干部打来的。“她现在在前所街道党建办工作,主要负责网格智治方面的业务,还兼任着圆山社区的第一书记。”孙超巧的爱人明凯对记者解释道。

十余分钟后,满桌的菜肴逐渐没了热气,几个甜品也被孩子们“偷吃”出了一个“缺角”。明凯望了望躲到客厅接电话的妻子,笑道:“没事,社区事情多,我们都理解。就是这‘春节计划’,可能又得‘迟到’了。”这句话,在前年他们家被评为浙江省文明家庭时,明凯也曾说过。

记者王志浩: 萧山机场有人“偷偷”喝冷粥

本报记者 王志浩
通讯员 林梦诗 陈佳伟



现场巡查



李瑶瑛趁航班间隙“偷偷”喝粥

新春佳节,机场迎来出入境客流高峰。

“您好,请出示您的证件。”大年初三,记者来到杭州萧山国际机场国门口岸一线,在入境大厅,杭州出入境边防检查站的民警们正忙碌地为旅客们办理着入境手续。

在检查员休息室,记者发现执勤二队的检查员李瑶瑛正在“偷偷”喝粥,原来,因为早班航班比较早,一大早出勤的她还没来得及吃早饭,只能在航班间隙忙里偷闲喝上一口早已经凉了的粥,然后继续工作。

“春节我在岗,护‘杭’不打烊”,为了更多家庭团圆相聚、欢度春节,杭州边检站的民警职工坚守岗位。

“我们努力守好综合分析、勤务检查的每一班岗,确保24小时指挥中心运作不间断。”杭州出入境边防检查站指挥中心负责人肖军告诉记者。